

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

EL ACEITE

Para que la arroba de aceite se venda a cuatro duros, ha sido necesario que la peseta pierda la mitad de su valor; que la sequía y la mosca acaben por razón natural, y que a este año correspondiera en el turno una máxima exportación.

No queremos que el silencio nos haga cómplices en las dilaciones. Si la cosecha del año venidero, que será grande por razón natural, nos coge sin haber hecho una propaganda formidable, recibiremos el segundo palo.

Al solo efecto de contestar con hechos a aquellos olivicultores que nos honran incitándonos a continuar la campaña en pró de la propaganda y de la exportación libre, damos a la publicidad el siguiente documento, que dejamos sobre la mesa de la Comisión Mixta del Aceite el día 10 del pasado Octubre, al terminar la Junta celebrada.

A LA COMISION MIXTA DEL ACEITE

El que suscribe, vocal suplente de este organismo, designado por la Cámara Agrícola de Córdoba, hace uso de la facultad concedida en el párrafo segundo de la Real Orden de su constitución, y tiene el honor de dirigirse a usted, formulando algunas consideraciones, y proponiendo, por consecuencia de ellas, los medios que cree aplicables para la mejor y más rápida defensa de la riqueza olivícola.

Entre los distintos factores llamados a solucionar el tan repetido problema del aceite, existen algunos que deben ser estudiados con toda urgencia, como son los de elaborar bien, exportar propaganda y exportar libremente.

La ley básica en esta materia es el Real Decreto de 8 de Junio de 1926, y en su artículo séptimo, se marca el tiempo que debe mediar, en cuanto sea posible, entre la cogida de la aceituna y su molienda; circunstancia esencialísima y primordial, requerida para una propaganda útil con aceite puro de oliva español.

Hay que confesar con amargura, y a medida que han ido instalándose refinerías, han ido empeorándose las elaboraciones, hasta tal punto que ya no "interesan" los aceites finos de exquisito sabor y aroma. Este estímulo para el productor, o más bien siendo una carga para su economía, el precepto del dicho decreto no conseguirá ni siquiera detener el retroceso; y es preciso que la Comisión se percate de la gravedad que encierran las anteriores afirmaciones, que son exactísimas. Para atraer aceite fino precisa que la aceituna esté bien cogida, y cuando se hace esto, el aceite de segunda resultará también excelente para el consumo. De aceituna atrojada no se obtiene más que nuestro descrédito.

En el Bajo Aragón, en aquellas sierras casi estériles, donde la pobreza puede ocultarse, está la buena escuela de la buena elaboración de aceites. Allí sobra maquinaria y falta la aceituna; que es lo que debía ocurrir en todas partes.

Y vamos al punto principal: Sin pérdida de momento debe esta Comisión preocuparse de que la Subcomisión encargada de "la propaganda genérica del aceite de oliva español en los mercados consumidores extranjeros", despliegue en su cometido las mayores actividades, incluyéndose a que la referida propaganda se haga con aceite fino puro de oliva, elegido y adquirido directamente de los productores, que son en su totalidad los que suministran los fondos, por descontarse en los pagos, como es lógico, el céntimo de la exportación. El cincuenta por ciento de este impuesto, dice el preámbulo del decreto-ley, tiene "aplicación forzosa a la propaganda genérica del artículo, marcando un camino de acción comercial colectiva que debe aplicarse a otras producciones nacionales, SIN PERJUICIO DE QUE CUAL CUAL TRABAJE SU PROPIA MARCA, A TODOS ALCANZARA LA VENTAJA DE LA PROPAGANDA QUE DEL PRODUCTO SE HACE DE UN MODO GENERICO...

A los carteles, a los anuncios y a los medios de prensa, supera el buen efecto de la propaganda hecha divulgando el artículo; y en Europa existen naciones que apenas conocen nuestros aceites. Circulan por el mundo millones de frascos con nuestras etiquetas infinitas, y nosotros, capacitados para un rendimiento extraordinario, puesto que

cualquier año pueden sobrnarnos secientos millones de kilos, después de cubrir el consumo interior y la exportación actual, nos cruzamos de brazos, esperando, con una infame pasividad musulmana, a que se hunda la riqueza olivícola, que es el paño de lágrimas de los pobres trabajadores, y la fundada esperanza de que algún día se nivele nuestra balanza comercial. Recorred todas las provincias andaluzas, y especialmente los campos extremeños, y podréis apreciar, que solo los de Badajoz, dentro de media docena de años, si no superan igualarán a los de Jaén en producción.

Por estas razones, debe organizarse un plan eficaz de propaganda a base de aceites finos seleccionados, con dos objetos: Primero, con el de estimular la elaboración perfecta de una manera positiva, que consiste en pagar con esos fondos el mayor precio que merezca ese aceite virgen de manipulaciones y segundo, con el de extender nuestra esfera de acción comercial en el extranjero, con una grata inconfundible. Ya hemos llegado al colmo de la insensatez comercial, regenerando y degenerando nuestro producto; ya no se distingue el de cañuet del de oliva.

Para ir actuando con positivo rendimiento, y sin olvidar que la labor es ardua y que requiere años de constancia, han de aumentarse las asignaciones para propaganda, elevando siquiera a cinco céntimos el impuesto sobre kilo de exportación (merecían ser diez), para que, después de deducidas las cantidades que se destinan al sostenimiento de las Asociaciones de Olivicultores y Exportadores, y después también de restar las tres pesetas por tonelada, a que deben reducirse como máximo las diez asignadas incomprensiblemente a la Hacienda por consentir la libre exportación, según el Real Decreto de 28 de Enero de 1930, queden fondos suficientes para dedicarlos a tal objeto.

El impuesto de cinco céntimos por kilo exportado, representa diez céntimos por arroba producida; y los olivicultores españoles están convencidos de que es indispensable realizar ese mísero sacrificio, adoptándose para su cobro igual sistema que el seguido para recaudar el céntimo, por ser el más equitativo y fácil, puesto que la exportación regula los precios del interior. Con esta suma, como decimos antes, además de mejorar y aumentar la elaboración de aceite fino para atender las demandas, se abrirían nuevos mercados donde se consumiese el producto en toda su pureza, y se romperían, también, las cadenas que aprisionan la exportación.

El exponente, al tener el honor de someter a la Comisión Mixta las anteriores observaciones, cree que no solo cumple un imperioso deber, sino que a la vez se exime de la responsabilidad que implicaría no advertirlo, a sabiendas de que sin abogar energicamente el programa de la propaganda genérica, a costa de todos y para bien de todos, iremos a un seguro desastre, ya anunciado con una sola cosecha colmada, sin haber contribuido a ella todavía, más que una mínima porción de los olivos recientemente plantados.

Está demostrado que el aumento de consumo en el exterior no lo determina la baratura; se halla estacionado, y seguirá estándolo, mientras no tomen a su cargo una potente propaganda los hombres más capacitados en prácticas comerciales que tengamos en España, reforzados, si preciso fuese, con técnicos extranjeros.

Madrid 29 de Septiembre de 1930.
Antonio Zurita.

La sombrerería preferida por los inteligentes. Novedad, gusto, economía y elegancia, DIEGO RUIZ, marca de primer orden. Volour austriacos, negros, desde 35 ptas., G. B. Borasino Lázaro a 35 ptas. Y además otras marcas que no se mencionan. Esta casa es la mejor surtida de Córdoba. Facilita Cupones Mundial. Calle María Cristina, Teléfono, 1034

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Carmelo Muñoz, señor marqués de Valdeflores, doña Pilar Molina, don Alberto Sánchez, don Toribio Prados, don Vicente Sánchez, don Camilo López, don José Estépa, doña Araceli Ramírez, don Luis Madrid, don Mariano Nicolau, don Manuel Jiménez, don José Onieva, doña Concepción García, don Juan Luna, don Diego Portero y don Vicente del Puente.

PEDRO VILLOSLADA PULCHALUP
Abogado
Compás de San Francisco, 8

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza recibió ayer las siguientes visitas:

Alcalde de Montoro, don Rómulo Gamero Cívico, don Manuel Enriquez Barrios, jefe de Teléfonos, don José Tomás Valverde, alcalde de Sancti Spiritus, secretario de Peñarroya, don Diego Molina Rueda, don Juan Lucena Cuenca, don José Cárdenas Gallardo, alcalde de Luque y arcipreste de Montilla.

Las obras públicas en la provincia

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que no era exacto que se fuese a paralizar las obras municipales, pues precisamente se van a intensificar los trabajos; incluso los del camino del Lagar de la Cruz a las Ermitas.

Añadió el gobernador que el ministro de Fomento, había celebrado una conferencia con el ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de Córdoba don Práxedes Mateo Cruz; presidente de la Diputación provincial, don Miguel Cañas Vallejo, don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra y el duque de Fernán Núñez, en la que se trató de las obras públicas que se han de realizar para proporcionar ocupación a los obreros que queden sin trabajo después del periodo de lluvias.

Se acordó en principio la redacción de un decreto por el cual se autorizará a las Diputaciones para construir por su cuenta caminos vecinales sin necesidad de la aportación previa de los Ayuntamientos que no estén en condiciones de realizarla.

Así mismo quedó acordada la construcción de varias carreteras que afecten a casi todo el plan de la provincia.

Los sucesos de Jaca

El gobernador civil entregó ayer a los periodistas el telegrama siguiente facilitado a las cinco menos cuarto de la madrugada, en el ministerio de la Gobernación:

"A última hora de la madrugada, el Gobierno ha recibido noticias directas de Jaca, comunicadas por personas que han entrado en la plaza, y ellas permiten conocer la verdadera índole de los sucesos, de menos gravedad de la que asignaban las primeras noticias recibidas, hasta incompletas por la dificultad de comunicaciones con aquella plaza. Parte de la guarnición continúa resistiendo y la limitación del movimiento da la seguridad de que dentro de muy pocas horas habrá terminado por completo el desdichado suceso."

Obras Públicas

El gobernador ha firmado los siguientes documentos de la Sección de Obras Públicas:

Decreto disponiendo que pase a informe de la Abogacía del Estado el expediente de expropiación de la carretera de Baena a Cañete de las Torres, término de Baena.

Decreto disponiendo pase a informe de la Abogacía del Estado, el expediente de expropiación de terrenos en la carretera de La Rambla a Puente Genil, trozo segundo, término de Aguilar de la Frontera.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de robo, contra Miguel Morales.

Actuarán los abogados señores Molina y Gavilán y los procuradores señores Guerrero y Redondo.

En la misma Sala se verá la causa por hurto, instruida en el juzgado de esta capital contra Francisco Cervilla y otro.

Defenderán a los procesados los abogados señores Molina y Altamirano y les representará el procurador señor Redondo.

En la Sala segunda se verá la causa por robo instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra César Cabanillas y otros.

La defensa y representación de los procesados estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Redondo.

En la misma Sala se verá la causa por lesiones y daños, procedente del juzgado de Aguilar, seguida contra Francisco Jiménez Durán.

Actuarán los abogados señores Enriquez Barrios y Areales y los procuradores señores Redondo y Ramírez.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Bujalance incoa sumario por incendio, en un almiar de paja, propiedad de doña María Moyano Moyano, ocurrida en los rasos de Don Cristóbal, término de Cañete de las Torres.

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

DE LA PROVINCIA

Robo de dulces

El jefe de la estación férrea de Montemayor, denunció ante la Guardia civil que del vagón número 260 del tren de mercancías número 1551, habían sido sustraídas seis cajas de dulces, con un peso de 268 kilos y que pertenecían a la expedición número 19.513 de Puente Genil a Madrid.

Compras de aceitunas hurtadas

La Guardia civil de Nueva Carteya, sorprendió al vecino de dicho pueblo Manuel Ortega Amo, en el momento en que compraba aceitunas procedentes de hurtos, para un molino de su propiedad.

Le fueron intervenidos 1587 kilos de dicho fruto.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

¡Un buen compañero de viaje!

Los vecinos de Villanueva de Córdoba Daniel Cuervo Amadeo y José Carrillo López, denunciaron ante la Guardia civil que viajando en una camioneta desde Cardena a Villanueva un desconocido que iba en el auto sustrajo al primero 1940 pesetas y al segundo 22 pesetas y cinco céntimos de Lotería de Navidad.

La benemérita consiguió averiguar que el sujeto sobre el que recaen sospechas de que sea el autor de esta sustracción se llama Miguel Cabrera Mohedano.

Se realizan gestiones para detenerle.

En el corazón de Cataluña, en un nido inaccesible entre las agrestes y bravías montañas, levántase, al amparo de sus majestuosas y atrevidas cumbres, el Monasterio de Montserrat, lugar sagrado para todos los catalanes. ¡Qué sensación de íntima alegría sentimos a la vista de las gentiles hijas de Cataluña dando con su presencia un mayor encanto a la sublime montaña! Pero, ¡cómo se troca este placer en honda tristeza cuando padecemos algún malestar como resaca, gripe, influenza, reumatismo u otro dolor! Evitemos estos sinsabores tomando el único producto que siempre nos preserva y cura de estas dolencias, cuyo hermoso lema es "Libre de dolores".

BAYER
ASPIRIN

—No afectan al corazón—

Nuestros reportajes

La gran actriz Concha Torres nos habla de Pirandello y Benavente, del arte y la política, y del cine, los toros y los deportes

El descanso en los artistas.—La vida teatral fuera de la escena.—La intensidad del cine sonoro.—La variación de los toreros según su región

Luz, sol, alegría...

Las casas de nuestros artistas suelen ser siempre alegres. Pero dentro de la alegría de cada una, se observan ciertas tonalidades que nos dicen el carácter de cada una.

La casa de Conchita Torres, la popular actriz de comedia, está radiante de luz; el sol penetra hasta los más lejanos rincones de la casa coquetona que tiene, haciéndola mucho más simpática, más agradable, más dulce, como remanso de las inquietudes artísticas que la genial actriz ha llevado consigo en unas temporadas de actividad por todos los escenarios españoles.

Ahora descanso...

—Y diga usted, Conchita, ¿por qué castiga usted a sus admiradores privándoles de su arte en la escena?

—Yo no castigo a nadie. Lo que hago es descansar un poco. He llevado una vida de intenso trabajo escénico y hay que apaciguar un poco el espíritu, reponer las fuerzas, descansar...

En todas las profesiones se habitúa la gente al descanso, comerciantes, escritores, banqueros... Los artistas no; Madrid y otras capitales de provincias observen por completo nuestra vida en invierno; las ciudades veraniegas exigen nuestra actuación en verano. Luego ensayos, estudio... ¿Por qué no hemos de descansar también nosotros algún tiempo?

Pirandello y Benavente.

—¿Cómo ve usted actualmente el teatro?

—En un compás de espera. Autores van saliendo cada vez más, pero no ha cuajado ninguno de los jóvenes. Y de los viejos... hagamos una excepción: Benavente, que artísticamente está más joven cada día, por que su obra no envejece nunca. Yo soy una gran admiradora del teatro de Benavente "La noche del sábado", "La Malquerida", "Los intereses creados", "La losa de los sueños", y tantas otras, todas célebres del genial autor.

Los Quintero, con su teatro especial, han sido también de mis autores preferidos.

—¿Y de los extranjeros?

—Pirandello. Es el que mejor conseguí interpretar y con más entusiasmo.

Salvador Martínez Cuenca, otro gran periodista, autor de la célebre obra "Su desconsolada esposa" que nos acompaña, interviene en la charla:

—"Vestir al desnudo" se titula la obra pirandelliana que elevó a gran altura el arte de Concha Torres. Recuerdo que el día que la representé obtuve un éxito clamoroso y la crítica estuvo unánime al estimar las dotes artísticas de la protagonista.

—¿Y por qué no organiza usted una nueva tournée artística formando una Compañía?—le decimos al simpático autor.

—No tengo tiempo. El periodismo me agobia. Y lo que más me desanima es la parte administrativa, los trabajos, los números, todo lo que está al margen del arte teatral pero que tiene que ir unido a él: La administración.

El arte y la política.

—Y usted, Conchita, ¿qué le parece la política como está hoy?

—Yo no me preocupo de las cosas políticas, pero no está mal que la gente procure ir perfeccionando la administración pública, y hasta con un poquito de novedad. Por que si no, siempre lo mismo... ¡Y todavía si es bueno! Pero lo peor es si es mala y se hace crónico.

La política encaja bien en las mujeres, pero no cuando hace falta una decisión, un rasgo de energía, una "hombrada" que pudiéramos decir: Esto es solo cosa de varones.

—¿No harán ustedes de la vida real una continuación de la escena?

—Nada tiene de extraño en los artistas. Figúrese, habiendo sido en el mundo de la fantasía, Reinas, pordioseras, mujeres de intriga, hembras de bogar, heroínas... Hasta en las paredes de lacasa, como ustedes ven, conservamos nuestras fotografías tan variadas, como si ellas sirvieran para hacernos soñar como en la propia escena.

—Y después de todo, ¿no es la vida puro teatro y fantasía?... ¿No es el

teatro una copia de la vida real? Una y otra cosa suelen confundirse muy a menudo.

El cine.

—¿Que le parece a usted el cine sonoro?

—Divertido, siempre que no llegue a marear. Demasiado ruido. Además, todavía no está bien sincronizado, y no solo esto, sino que resulta lenta la acción al tener que retrasar su marcha para no perder el ritmo con la palabra.

—¿Usted no ha trabajado en el cine?

—No; y creo que la mayoría de las actrices que lo intentaron no consiguieron triunfar. ¡Es una cosa tan distinta del teatro!

En cambio muchas veces, una simple modistilla se destaca en la pantalla interpretando cualquier obra que otra artista hiciera inmejorablemente en las tablas... Las actrices del teatro no serán nunca grandes figuras del cine.

Los toros

—¿De qué tierra es usted?

—De Huelva.

—¿Entonces será usted aficionada a los toros?

—¿Y como no? Salvador y yo no perdemos una corrida ¿verdad?

Martínez Cuenca sonríe y asiente.

—¿Y qué encuentra más saliente en la fiesta de toros?

—En los toreros que son de Andalucía observo mucha alegría, un arte muy frívolo, mucha gracia. En los aragoneses una decisión extraordinaria, una voluntad grande, mucha valentía; ¡Hay que ver ese Villalta por ejemplo!... Los toreros valencianos tienen un arte muy florido, muy artístico. Los vascos más serios, pero valientes. Los madrileños una muestra de todo. Son valientes, garbosos... y algunas veces salen menos garbosos y menos valientes ¿verdad?

—Tiene usted mucha razón.

—Y me gusta la emoción de la fiesta, la alegría en las tardes de sol, la música, el desfile, el triunfo de los toreros...

—Y que lástima cuando fracasan! Los deportes

—¿Y los deportes, no le gustan a usted?

—Una vez vi a Ochoa en lucha grecorromana, y me gusto algo, bastante. Lo del boxeo me parece un poco fuerte. El fútbol no lo he visto... Tenemos que ir un día a ver un partido de campeonato.

—Hemos de ir—interrumpe Martínez Cuenca. Yo tampoco siento muchos entusiasmos deportivos, pero no está de más presenciar alguno de esos campeonatos que tanto enardece a la juventud de ahora: Temoos como tranquilos espectadores, para ver si el entusiasmo de los demás lo encontramos justificado con arreglo a nuestro espíritu. No está mal conocer de todo un poco.

—Si, por una vez... dice la simpática actriz. Luego a los toros, que es la fiesta de arte y de emoción...

—Está usted de la mar de acertados. Los tres pensamos igual.

Valentín F. Cueva
(Prohibida la reproducción)

RAYOS X.—Se vende muy barata instalación completa Rayos X, marca "Heliopán II". Pedir informes en Posadas, (Córdoba), A. Mulero Saavedra, Panificadora.

MILITARES

En comisión de servicio

Ha marchado a Granada en comisión de servicio, el capitán de Carabineros don Juan López.

Ascenso

Ha sido ascendido a teniente el alférez del regimiento de lanceros de Sagunto don Martín Molina Fernández.

PARA LA GUARDIA CIVIL URGENTE.—Se saca a concurso la contratación de un edificio para Cuartel de Infantería de la Guardia Civil de esta capital por el precio de 25.000 pesetas anuales.

El pliego de condiciones puede verse en el Cuartel de las Dueñas.

GRAN TEATRO.- Teléfono 2-7-0-0

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 14 DE DICIEMBRE DE 1930
A las cuatro de la tarde.—Popular para los niños.—NOTICIAIRO FOX.—
EL CULPABLE, drama del Oeste, por TOM TYLER, CHISPITA y VIVALES.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA DE TOMAS ROS, EN LA QUE FIGURA
EL GRAN BARITONO EMILIO SAGI-BARBA.—PRIMER ACTOR
Y DIRECTOR: MIGUEL TEJADA
Hoy domingo 14 de Diciembre de 1930, a las seis de la tarde y diez de la
noche, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—ULTIMAS representaciones de LA
ROSA DEL AZAFRAN, cantada en ambas secciones por EMILIO SAGI-BARBA.

CINE ALKAZAR-- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES
HOY DOMINGO 14 DE DICIEMBRE DE 1930. CUATRO SECCIONES.—
A las cuatro: SECCION INFANTIL.—PROGRAMA MONSTRUO! (NUEVE
PARTES)—Primer: La divertida película, DELICIAS DE SER PAPA.—Segundo:
La EXTRAORDINARIA película cómica, EL VERTIGO.—A las seis:
SECCION VERMUT ESPECIAL.—Primer: La graciosa película, MARIDO Y
MARTIR.—Segundo: La extraordinaria producción, LA CIUDAD A SUS PIES,
el éxito mayor de la temporada.—A las ocho y cuarto: SECCION ESPECIAL.—
Primer: La divertida película, EL CRIMEN DE LOS RATONES.—Segundo:
Ultima exhibición de la película extraordinaria, EL MANZANO DEL DIA-
BLO.—A las diez y media.—SECCION ESPECIAL.—Primer: ESTRENO DE LA
película cómica, EL MISTERIO DEL BAUL.—Segundo: ESTRENO DE LA
SUPER PRODUCCION titulada PASIONES DE ORIENTE, por PAULINA
STARKE.—Precios para la sección infantil: Localidad única: BUTACA, 0'40
pesetas.—Precios para las secciones especiales: Localidad única: BUTACA,
0'75 pesetas.—Mañana lunes, ESTRENO de la moderna y extraordinaria pro-
ducción, HAY QUE SER INSINUANTES.

Crónica parisiense

OTRA CRISIS

Las crisis políticas en Francia se hacen en pleno Parlamento. Una votación aunque se espera siliir derrotado, es el primer paso de todo Gobierno que quiera marchar airoso. La última crisis la esperaba Tardieu confiado. Necesitaba abandonar el Poder y nada mejor que salir por la puerta grande. El Senado ha dado estas facilidades al presidente dimitido con la votación adversa.

La crisis es fácil producirla. Lo difícil es rehacer el Gobierno con arreglo a las necesidades del país. Por que no todos los políticos están en situación propicia para ello. La situación numérica de los partidos, hace inevitable una concentración. Se pretende prescindir de la derecha, y por otro lado no se cuenta con el apoyo decidido de los socialistas. Una y otra cosa deja al Gobierno que se forme en situación delicada y poco firme.

Otra crisis parlamentaria producida por el número. Y enseguida todos los franceses dirigen la vista hacia dos personajes: Briand y Poincaré. Briand parece el elemento insustituible para la concentración deseada. Esto solo puede conseguirlo Poincaré, y todo lo que no sea con esta figura parlamentaria, será ir preparando otra pronta crisis, que será una más, surgida con cualquier pretexto en una votación cuando menos se espere.

¿Cuántas crisis se han presentado en estos últimos años? Ya hemos perdido la cuenta Y casi todas ellas giran alrededor de la falta de unidad de pensamiento en los partidos especialmente de la izquierda. Se hacen concentraciones políticas momentáneas, con vistas a la solución provisional, y naturalmente son poco duraderas. Se les fija el plazo máximo; se anuncia con unos días de anticipación la salida del Gobierno provocando una votación en las Cámaras, y otra vez vuelta a empezar girando la política francesa en un círculo vicioso.

Poincaré va siendo ya en Francia el hombre de las soluciones difíciles. A él hay que acudir en caso de confusión política. Cuando nadie se pone de acuerdo, se echa mano de Poincaré y este acaba con las dificultades.

Bueno es que haya siempre un hombre para estos menesteres.

Mientras el resto de los políticos logran entenderse, ellos se manejan, y la figura adaptable queda a un lado como reserva para el porvenir.

Poincaré gobernando o no, es el hombre de las soluciones.

Si le llaman, acude.

Si los demás se arreglan sin él, se retira y espera. También es un mérito saber esperar, aunque en el caso de Poincaré, se sabe que no tardará mucho en surgir la voz reclamando su presencia.

Jorge Deblanc (Prohibida la reproducción)

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría Negociado de Fomento

ANUNCIO

El día 3 del próximo mes de Enero, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta para reparación de explanación y firme y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal DE CABRA AL SUBURBIO DE BAENA, que aparece anunciada en el Boletín Oficial de la provincia número 290 de 4 del corriente mes, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 37.431'18 pesetas, debiendo celebrarse la dicha subasta al siguiente día hábil 5 del expre-

sado mes de Enero. Córdoba 11 de Diciembre de 1930. El Presidente, Miguel de Cañas Vallejo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla gravemente enferma la distinguida señora doña Eloisa Castillo Montis digna esposa del apodado de la Casa banca Pedro López e Hijos, don Rafael González López. Mucho lo sentimos y hacemos votos por que en breve recobre la salud.

—El ilustre jurista, decano del Colegio de Abogados de Jaén y exsubsecretario del ministerio de Instrucción Pública, don Virgilio Anguita, ha estado en Córdoba informando en la Audiencia.

—El médico odontólogo don Rafael Terroba ha marchado a Sevilla para asistir a la junta del Colegio Odontológico, de la cuarta región, de que es vocal.

—Ayer experimentó notable mejoría doña Aurora Osuna del Castillo, madre de nuestro distinguido compañero, don Manuel Alonso Osuna, rector de "La Voz". Deseamos a la enferma rápido y completo restablecimiento.

Para el mausoleo al general Primo de Rivera

Lista número 10
Doña Aurora Gálvez de Cámara, (Puente Genil), 25; doña Francisca Merino de Ortega (Cabra) 5; un entusiasta de la gestión de Primo de Rivera (Córdoba), 10; un donante de Rute, 3. Total pesetas, 43.

Añora.—Segunda lista

Don Bartolomé Madrid Madrid, 5; don Antonio Bernal Montero, 5; don Pablo Gil Madrid, 2; don Miguel Barrios Gil, 2; don Servando Rubio Gómez, 2; don Juan García Bejarano, 2; don Francisco Bravo López, 2; don Miguel Moreno Cantero, 2; don Amadeo Bejarano Fernández, 2; don Benedito González Sánchez, 2; don Juan García García, 2; don Agustín Calero Caballero, 1'50; don Bonifacio Ruiz Siles, 1; don Bartolomé Benítez García, 1; don Antonio Muñoz Caballero, 1; don Diego López Merino, 1; don Miguel Sánchez Caballero, 1. Total pesetas, 34'50.

Gran Teatro

Compañía de Comedia cómica de Luisa Puchol y Mariano Ozores
El martes próximo empezará a actuar en el Gran Teatro la Compañía Cómica de Luisa Puchol y Mariano Ozores, la cual consta del siguiente personal:

Directores artísticos, Angel Torres del Alamo y Antonio Asenjo. Primer actor y director de escena, Mariano Ozores.

Actrices: Isabel Alemany, Beatriz Aznar, Engracia Barbero, Carmen Guerrero, Luisa Puchol, María Luisa Romero, Mercedes Segura, Ana Suárez de Avila, Purita Viñas.

Actores: Francisco G. de Leaniz, Antonio Palomino, Francisco Pereda, Antonio Pineda, Lorenzo Sola, José Vega Elvira, Constante Viña.

Repertorio y estrenos.—Doña Hormiga. - El amante de Madan Vidal. El padre alcalde. - Una mujer decidida. - Los novios de la muerte. Tu madre, o yo. - Los Chamarileros. Don Esperpento. - Olimpia. - Papá Gutiérrez. - La educación de los padres. - Los amores de la Sole. - El padre, el hijo y la peluquera. - Su desconsolada esposa, y otras.

Teatro Macaco.—Polichinelas, teatro de los niños. Comedietas, viajes en varios episodios, concursos, premios en juguetes, etc. Fin de fiesta.—Galas de la Puchol Ozores Films.

Teatro Duque de Rivas

"LA PARRANDA", POR EMILIO SAGI-BARBA

Añoche fué representada en el teatro Duque de Rivas, la aplaudida obra, "La Parranda".

El gran Sagi-Barba con su incomparable escuela y estilo inimitable arrancó dos formidables ovaciones y calurosos "bravos" al decir con sumo gusto y cautivadora afinación el "Canto a Murcia" número que tuvo que bisar a petición de la concurrencia.

Escuchó también muchos y merecidos aplausos en la "Canción del platero". Coadyuvaron al éxito de manera muy destacada las tipleas Caridad Davis y Mercedes García y los actores Ramón Casas y Miguel Tejada.

Los coros muy afinados en los números. "La Parranda", de Fernández Ardevín y el maestro Alonso es una zarzuela de las más completas que se han escrito, pues a las bellezas y primores del libro se suman la inspiración fácil y el talento musical del ilustre autor de "La Calesera".

La interpretación que a la hermosa zarzuela diera añoche la Compañía lírica de Tomás Ros, fué verdaderamente notable. Todos pusieron el mayor cariño para lograr el éxito y a fé que lo consiguieron más saliente.

Dirigió la obra el maestro Tomás. Para todos hubo aplausos al final de los tres actos de "La Parranda". Hoy, despedida de la Compañía, se representará por tarde y noche la bella zarzuela del maestro Guerrero "La Rosa del Azafrán", obra que obtuvo un ruidoso éxito la noche de su estreno.

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

SE ARRIENDAN desde el día cuatro pisos en el Garage Sport, calle Conde de Robledo, número 3.

Para tratar, en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Ternera a la Bretona.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas.—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Flamenquin de jamón.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna de Tomas Arenas, Vd. de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1815

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Salmón en salsa tártara.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono. 1-7-1-5

Plato del día: Menú a la andaluza.

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas número 20

Exposición y venta de camisas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza

Verdaderos precios de fábrica Ventas al contado y a plazos

GACETILLAS

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30; don Miguel Villegas Laguna, Conde de Gondomar, 8; don Luis Jurado López, San Fernando, 97 y doña Carmen Carrillero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Estancos abiertos

Hoy están abiertos los estancos siguientes: Número 2, San Basilio, núm. 36; núm. 4, Jesús María, núm. 2; núm. 7, Alfonso XIII, núm. 20; núm. 9, Juan Rufo, núm. 40; núm. 10, San Miguel, núm. 1; núm. 14, Agua núm. 2; núm. 15, Judería, núm. 1; núm. 17, Realejo, núm. 80; núm. 18, Obispo López Criado, núm. 13; núm. 21; Sánchez Peña, núm. 1; núm. 23, Campo de San Antón, núm. 11; núm. 25, Agustín Moreno, núm. 102; núm. 27, Gran Capitán, (kiosco); núm. 29, Rodríguez Marín, núm. 1; núm. 30, Ambrosio de Morales, núm. 14; núm. 35, Pretorio, núm. 42; núm. 38, Obispo Pérez Muñoz, núm. 15; núm. 39, Plaza de Colón, núm. 15; núm. 40, San Fernando, núm. 149; núm. 42, Alfaro.

Camisas, Corbatas, Guantes, Perfumería, Carteras de señora y Bisutería.

Todos estos artículos los venden sin competencia los ALMACENES SANCHEZ

Visítelos y se convencerá

Francisco Guerrero Barba

INSTALADOR-ELECTRICISTA ALFONSO XIII, NUM. 38.—CORDOBA

Se pasea y no paga

En la Comisaría de Vigilancia, denunció ayer el cochero Manuel Larrea Ruiz, a Rafael Santiago Roldán, que se negó a abonarle 13'50 pesetas que le adeuda por alquiler del coche del denunciante.

Los canes

En el cortijo de la Reina, del término de esta capital fué ayer mordido por un perro Rafael Gavilán Bermudo, de 51 años, que resultó con erosiones de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Recibió asistencia facultativa en la clínica municipal.

Detención de un ratero

Por los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández, fué detenido ayer Angel Cruz Niza (a) "El Chino", de 17 años, que hace varios días sustrajo un saco de pimienta de un carro de los almacenes Porras Rubio, hecho del que dimos cuenta al lector.

A LAS SENORAS

La mejor colección en Abrigos de Paño y piel que podrán ver en esta temporada será sin duda la de los ALMACENES SANCHEZ. No dejen de admirar el surtido que presentan estos Almacenes en Vestidos y Chalecos de Punto.

Pieles para adorno desde 0'50 ptas.

Defunción

Ayer falleció en esta capital don Juan José Torres Ripalda, jefe de Negociado jubilado, del Ayuntamiento.

El finado fué un inteligente y laborioso funcionario que disfrutó de la consideración y el afecto de todos sus compañeros y amigos.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijo y demás familia.

Mujer herida

La vecina de la casa número 11 de la Plaza de las Tazas Ana María Ramirez, involuntariamente se produjo ayer con un cuchillo una herida contusa leve en la mano derecha.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos una crónica de modas de nuestra colaboradora (Muñeca), la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa.

Una verbena

La Sociedad Recreativa "Lira Cerdobesa", celebrará esta tarde una verbena en su domicilio, calle de San Pablo, número 57.

Las conferencias telefónicas

Por conveniencias de ajuste publicamos unidas en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y la madrugada de hoy.

Las bravías.

Las mujeres de vida airada Francisca Maldonado Navarrete y Dolores Roldán Cabezuolo, se mofaban ayer, en la calle Cardenal González del guardia municipal, José Fernández Aguilar.

Este las reprendió y aquellas le arrojaron con él a arañazos, causándole varias erosiones leves en los ojos.

El maltrecho agente de la autoridad tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

El rector de la Universidad de Sevilla visita Córdoba

Ayer, en el tren rápido de la mañana, llegó a Córdoba el rector de la Universidad de Sevilla, don Ramón Carande.

Visitó el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la Escuela de Veterinaria, las Escuelas Normales de maestros y maestras y la de Artes y Oficios.

En estas visitas le acompañaron los directores y profesores de dichos Centros.

El señor Carande, regresó a la capital vecina en el rápido de la tarde.

Según manifestó al director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, iba muy satisfecho del estado de nuestros establecimientos docentes.

División Hidráulica del Guadalquivir

ANUNCIO

Dispuesto por la Ilustrísima Dirección General de Obras Públicas, se convoca nuevo concurso para arrendar local en donde instalar las oficinas de esta dependencia, se señala un plazo de veinte días a partir del siguiente en que aparece inserto este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para que los propietarios a quienes pudiera convenir dirijan sus proposiciones de arrendamiento al señor Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, en las oficinas provisionales, calle de Carbonell y Morand, edificio del Gobierno civil, acompañando un croquis o plano, indicando con precisión, las condiciones del local y del arrendamiento y el precio que no podrá exceder de SEIS MIL PESETAS ANUALES. La Jefatura propondrá y la Superioridad resolverá con toda libertad acerca de este concurso, pudiendo elegir la proposición que crea conveniente o desecharla todas. Córdoba 13 de Diciembre de 1930 El Ingeniero Jefe, A. Barón.

BUEN VINO DE A 20:

a cinco reales litro, lo encontraréis en la Bodega Diéguez. Realejo, 66.

Comedor de caridad de San Vicente de Paul

Donativos recibidos para las comidas extraordinarias de Noche-buena, Pascuas y Año Nuevo.

Don Angel Suárez Varelay Alonso, 150 pesetas; doctor Aguado, 40; don Juan Sánchez Vera y señora, 5; señores Sánchez Hermanos, 10; don Rafael González López, 5; don Pascual Calderón Uclés y señora, 10; señores Pedro López e Hijos, 25; don Francisco Elias, 5; una persona piadosa, 50; un socio de las conferencias de San Vicente de Paul, 50; don Manuel Benito y Benito, 25; don José Osuna Carrión 5; don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, 25; don José Navarro Moreno y señora, 5; don Francisco Quesada Chacón, 5; don José Borrero Limón y señora, 5; doña Eloisa Salcedo Salas, 10; doña Blanca Sánchez Guerra, 25; una familia piadosa, 2'50; doña Josefa Calderón, viuda de Alvarez Cid, 50; Excmo. señor don Santiago y Valderrama, 10; Club Guerrita, 10; don Luis de las Morenas, 2; señor coronel, jefes y oficiales del Regimiento de Infantería de la Reina, núm. 2, 25; idem, id. de Caballos Sementales, 25.

En especies

Don Fernando Cadenas, dos gallos; don Eduardo Cadenas, 150 granadas; don Práxedes Mateo Cruz y señora, una cesta de manzanas y nueces.

Suscripción pública a título irreductible

DE 68.384 Cédulas de Crédito Local Interprovincial al 6 por 100

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, amortizables a la par, en veinticinco años, por sorteos semestrales, a partir de 1933.

EMISION GARANTIZADA DIRECTAMENTE POR EL ESTADO

de acuerdo con lo establecido en el Real Decreto de 8 del mes de Diciembre actual.

El Banco de Crédito Local de España realiza esta misión, cuyo producto se destina a la construcción de caminos vecinales, en virtud del convenio celebrado con la Mancomunidad de Diputaciones y aprobado por dicho Real Decreto.

La emisión tiene, además de la garantía del Estado, mediante consignaciones en sus Presupuestos, la general y completa de las Diputaciones y del Banco.

Las Cédulas de Crédito Local interprovincial se cotizan diariamente en las Bolsas Oficiales como fondos públicos. Con ellas pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con Ayuntamientos y Diputaciones. Son utilizables para constitución de reservas de las Compañías de Seguros. Se admiten por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito y el de Crédito Local, realiza también la pignoración prestando hasta el 90 por 100 de su valor.

Las cédulas le van cupón entero de 31 de Diciembre corriente.

El rendimiento líquido, teniendo en cuenta el cupón transcurrido, es de 5'60 %.

Tipo de emisión: 98 por 100, o sean 490 pesetas por cédula

pagaderas en el acto de la suscripción, entregándose carpetas provisionales, que serán oportunamente canjeadas por los títulos definitivos

La suscripción se abrirá el día 12 del corriente y se cerrará en el momento de quedar solicitados todos los títulos.

Puntos de suscripción en Córdoba: Banco Central. Banco Hispano Americano

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR
Lo de todos los días
Manuel Jiménez Merino, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Gertrudis Cubero Cabello, por haberla insultado y amenazado en la Plaza Mayor.

Medical
Trajes interiores de lana contra el FRIO y el REUMA.
Venta exco usiva: Rafael Sánchez Claudio Marcelo, 19.-Córdoba

AGRICULTORES
Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.
Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Una verbena
La Sociedad Recreativa "Lira Cerdobesa", celebrará esta tarde una verbena en su domicilio, calle de San Pablo, número 57.

Las conferencias telefónicas
Por conveniencias de ajuste publicamos unidas en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y la madrugada de hoy.

Las bravías.
Las mujeres de vida airada Francisca Maldonado Navarrete y Dolores Roldán Cabezuolo, se mofaban ayer, en la calle Cardenal González del guardia municipal, José Fernández Aguilar.

Francisco Guerrero Barba
INSTALADOR-ELECTRICISTA ALFONSO XIII, NUM. 38.—CORDOBA

Se pasea y no paga
En la Comisaría de Vigilancia, denunció ayer el cochero Manuel Larrea Ruiz, a Rafael Santiago Roldán, que se negó a abonarle 13'50 pesetas que le adeuda por alquiler del coche del denunciante.

Los canes
En el cortijo de la Reina, del término de esta capital fué ayer mordido por un perro Rafael Gavilán Bermudo, de 51 años, que resultó con erosiones de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Detención de un ratero
Por los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández, fué detenido ayer Angel Cruz Niza (a) "El Chino", de 17 años, que hace varios días sustrajo un saco de pimienta de un carro de los almacenes Porras Rubio, hecho del que dimos cuenta al lector.

A LAS SENORAS
La mejor colección en Abrigos de Paño y piel que podrán ver en esta temporada será sin duda la de los ALMACENES SANCHEZ. No dejen de admirar el surtido que presentan estos Almacenes en Vestidos y Chalecos de Punto.

Defunción
Ayer falleció en esta capital don Juan José Torres Ripalda, jefe de Negociado jubilado, del Ayuntamiento.

Mujer herida
La vecina de la casa número 11 de la Plaza de las Tazas Ana María Ramirez, involuntariamente se produjo ayer con un cuchillo una herida contusa leve en la mano derecha.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos una crónica de modas de nuestra colaboradora (Muñeca), la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa.

Una verbena
La Sociedad Recreativa "Lira Cerdobesa", celebrará esta tarde una verbena en su domicilio, calle de San Pablo, número 57.

Las conferencias telefónicas
Por conveniencias de ajuste publicamos unidas en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y la madrugada de hoy.

Las bravías.
Las mujeres de vida airada Francisca Maldonado Navarrete y Dolores Roldán Cabezuolo, se mofaban ayer, en la calle Cardenal González del guardia municipal, José Fernández Aguilar.

Francisco Guerrero Barba
INSTALADOR-ELECTRICISTA ALFONSO XIII, NUM. 38.—CORDOBA

Se pasea y no paga
En la Comisaría de Vigilancia, denunció ayer el cochero Manuel Larrea Ruiz, a Rafael Santiago Roldán, que se negó a abonarle 13'50 pesetas que le adeuda por alquiler del coche del denunciante.

Los canes
En el cortijo de la Reina, del término de esta capital fué ayer mordido por un perro Rafael Gavilán Bermudo, de 51 años, que resultó con erosiones de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Detención de un ratero
Por los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández, fué detenido ayer Angel Cruz Niza (a) "El Chino", de 17 años, que hace varios días sustrajo un saco de pimienta de un carro de los almacenes Porras Rubio, hecho del que dimos cuenta al lector.

A LAS SENORAS
La mejor colección en Abrigos de Paño y piel que podrán ver en esta temporada será sin duda la de los ALMACENES SANCHEZ. No dejen de admirar el surtido que presentan estos Almacenes en Vestidos y Chalecos de Punto.

Por Telégrafo y Telefono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

La sublevación militar de Jaca ha sido sofocada

Tanto a la entrada como a la salida del Consejo de ministros el Gobierno facilitó notas dando cuenta de la situación y especificando el número de bajas.—El gobernador militar de Jaca y varios jefes que habían sido detenidos por los sediciosos fueron puestos en libertad.—El general las Heras tiene una herida en un brazo.

(Información de la tarde)

Madrid

La sublevación de Jaca

Manifestaciones del presidente del Consejo

A las once y veinte de la mañana llegó a Palacio el jefe del Gobierno. Momentos antes habían llegado los ministros de Economía e Instrucción pública para despaçar con el Rey. A las doce y media salieron del Alcazar el general Berenguer y los señores Tormo y Rodríguez de Viguri. El jefe del Gobierno, dirigiéndose los periodistas, les dijo:

—No sé si las noticias que voy a darles serán autorizadas por la censura para su publicación.

Las fuerzas de Zaragoza, que salieron ayer para Huesca, tuvieron esta mañana un encuentro con los rebeldes en el camino de Ayerbe.

Los revoltosos sufrieron muchas bajas.

Las tropas del Gobierno se apoderaron de un centenar de prisioneros, numerosas armas y municiones.

Los rebeldes abandonaron el armamento, huyendo a la desbandada, para internarse en la montaña.

Este lamentable incidente puede darse ya por terminado.

Los periodistas felicitaron al presidente por la rápida terminación de los sucesos, preguntándole un informador si entre los rebeldes prisioneros figuraba algún oficial del Ejército.

El presidente contestó que había algunos oficiales, pero en cambio no figuraba ningún jefe.

El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que no había cometido a la firma ningún decreto.

El señor Rodríguez de Viguri manifestó que el Rey había aprobado el reglamento de paradas de Sementales y de ganados bobino y de cerda.

El ministro de la Gobernación da cuenta de los sucesos y anuncia una nota

A las una y media de la tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que le pregun-

tó si el presidente del Consejo les había comunicado alguna noticia de los sucesos de Jaca.

Como los informadores le contestaron afirmativamente, el ministro les confirmó que en el encuentro habido esta mañana entre las tropas enviadas de Zaragoza y los rebeldes, sufrieron éstos una gran derrota, dejando en poder de las tropas del Gobierno un centenar de prisioneros.

Añadió el ministro que según le comunicaba el gobernador de Huesca, el encuentro tuvo lugar en el camino de Ayerbe.

Los periodistas le preguntaron si pensaba facilitar alguna nota oficial sobre los sucesos, contestando el ministro que probablemente lo haría a la entrada al Consejo de Ministros.

La nota oficiosa acerca de la sublevación militar

El Consejo de ministros convocado para hoy dio comienzo a las cinco y media de la tarde.

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas la siguiente nota: "El Gobierno que en ningún momento ha ocultado a la opinión la realidad de los últimos hechos por tantos conceptos dolorosos, puede comunicar ya al país que el movimiento sedicioso ha sido desde luego dominado."

Batidos por la guarnición de Huesca y por las fuerzas que de Zaragoza se enviaron, los rebeldes han tenido que retirarse después de oponer cierta resistencia, dejando abandonadas bastantes armas y algunos de los camiones que para su empresa venían utilizando.

Han sido capturados más de un centenar de fugitivos, resultando asimismo algunas víctimas cuyo número e importancia no es posible precisar todavía, aunque oscilan alrededor de unos veinte.

Después del encuentro que tuvo lugar en las cercanías de Ayerbe, el propósito de los elementos sublevados consiste en regresar a Jaca, a cuya plaza llegaron esta tarde las fuerzas adictas en cantidad más que suficiente para que la normalidad quede perfectamente restablecida.

Frustrado el lamentable incidente,

espera el Gobierno contar con los datos completos que hará públicos sin demora, para que libre de paliativos y exageraciones, sean por todos conocida la realidad y no oculta el hecho altamente satisfactorio de que el orden sea en el resto de España perfecto en absoluto."

Audiencias regias

Esta mañana recibió el Rey en audiencia al catedrático don Pedro Sainz.

La Reina recibió en audiencia a la vizcondesa de Casa Aguilár.

(Información de la madrugada)

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de Ministros había sido citado para las cinco y media de la tarde en la Presidencia.

Poco después de haber llegado a la Presidencia los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia recibieron aviso telefónico de que el Consejo se reuniría en el ministerio del Ejército.

A la entrada la mayoría de los ministros dijeron que de los sucesos de Jaca no tenían otras noticias que las que ya habían sido facilitadas.

El señor Montes Jovellar dijo que si tenía tiempo de ello, sometería a la aprobación de sus compañeros el decreto referente al de prórroga de alquileres.

El ministro de la Gobernación llegó después de las seis de la tarde y entregó a los periodistas la nota que ya fué transmitida.

Agregó el señor Matos que había recibido una comunicación de un pueblo próximo a Jaca manifestándole que en esta plaza las tropas que no se habían sumado al movimiento habían reaccionado y que reinaba tranquilidad.

Manifiestó también el señor Matos que la huelga de Zaragoza no era general como se decía, pues se trabaja en muchos talleres y fábricas y circulan bastantes tranvías.

La mayoría de los comercios siguen abiertos.

Cuando hay esta pugna—siguió diciendo el ministro—es por que no existen motivos para declarar la huelga general.

Se le preguntó si era cierto el rumor circulado acerca de sucesos desarrollados en Lérida y lo desmintió rotundamente.

El Consejo terminó cerca de las diez de la noche.

El señor Matos comunicó a los periodistas que la nota sería facilitada por el ministro de Economía.

El señor Rodríguez de Viguri manifestó que se habían restablecido las comunicaciones telegráficas con Ayerbe, habiendo telegrafiado por telégrafo Morse el general Urruela, gobernador de Jaca que había sido libertado por un teniente coronel de Carabineros acompañado de algunos números. También fueron puestos en libertad el teniente coronel Pearlegrin y otros jefes que habían sido encerrados por los sediciosos.

El ministro de Justicia manifestó que aún cuando no estaba en la nota, entre los sublevados figuraba el capitán Galán.

El capitán general que también asistió al Consejo dijo que tanto en Madrid como en todo el resto de España la tranquilidad era absoluta.

Ahora—terminó diciendo—lo que haya acordado el Consejo y después, Dios sobre todos.

LA NOTA OFICIOSA

El señor Rodríguez de Viguri facilitó la siguiente nota oficiosa: En las primeras horas de la tarde

"MADAME X"

FAJAS DE CAUCHOLINA PARA ADELGAZAR

Málaga, 2, entresuelo. (Junto Plaza de Cánovas)

CORDOBA

"Cafés tostados Regina"

(Marca registrada)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 2110. Sucursal: Judería, 40. Córdoba.

de hoy se restableció la normalidad en Jaca y en los demás pueblos a que había alcanzado la acción de las fuerzas rebeldes.

Antes de que llegara la columna que había salido de Pamplona logró un teniente coronel de Carabineros libertar al general gobernador militar de Jaca y a otros jefes que se hallaban detenidos, volviendo aquel a encargarse del mando y poniéndose seguidamente en comunicación con las autoridades y el Gobierno.

La población presenta aspecto normal y se espera la llegada de las fuerzas de Pamplona.

En Huesca, Jaca y otros pueblos se han presentado muchos rebeldes sometiéndose en absoluto.

En los datos que han comenzado a recibirse al restablecerse las comunicaciones y que cuando estén completos comunicaremos a la opinión pública, se consignan las bajas del general de división don Manuel de las Heras, gobernador militar de la provincia, que tiene una herida en un brazo.

Dicho general llegó a primera hora de la noche a Huesca. Capitán de la Guardia civil don Félix Míguez y un guardia muertos y herido otro oficial de la Benemérita.

En Jaca, los sediciosos dieron muerte al sargento de la Guardia civil comandante del puesto y a dos carabineros.

Se ha comprobado que las bajas causadas a los rebeldes en el encuentro de esta mañana fueron dos muertos y veintiocho heridos.

El número de prisioneros hechos en las cercanías de Jaca es de doscientos y otros trescientos que quedaron aprehendidos en Ayerbe.

En realidad casi todos los rebeldes han caído en poder de las fuerzas que manda el general Dolla.

Las noticias que el Gobierno recibe son de que en el resto de España es absoluta la normalidad.

La conducta de las fuerzas que han contribuido a sofocar la sedición merece los más sinceros elogios por su alto espíritu y por la eficacia con que ha actuado.

En Capitanía general fué facilitada otra nota referente a la sublevación militar

En Capitanía general fué facilitada anoche la siguiente nota oficiosa: La columna que salió anoche de Zaragoza ha dispersado a los rebeldes en la carretera de Huesca a Ayerbe, tras breve fuego de cañón.

Los sediciosos huyeron a la desbandada, abandonando cañones, ametralladoras, fusiles y municiones, material que fue cogido y trasladado a Huesca.

Nuestras tropas no han sufrido bajas y los rebeldes se han refugiado en Jaca y en la región fronteriza.

El número de prisioneros asciende a ciento ochenta.

Signa la persecución muy activa sobre Jaca.

La Prensa condena el movimiento sedicioso

En Madrid reina tranquilidad absoluta.

Todos los periódicos condenan lo ocurrido en Jaca e insisten en la necesidad de apoyar al Gobierno en las actuales circunstancias.

"La Epoca" dice que no habrá ni un solo español a quien no repugne la táctica empleada por los revolucionarios.

Los rebeldes son incapaces de hacer la revolución y por ello apelan a los motines.

Nosotros estamos al lado del Poder público, que es España, y respetamos a España como el abanderado que recibe el homenaje de cuantos presencian su paso.

"La Nación" dice que los sucesos de Jaca no tienen tanta importancia por el hecho en sí como por lo que ha de representar fuera de España.

Agrega que el Gobierno debe mostrarse inexorable en los castigos que imponga, porque se trata de atentar contra el crédito de la Patria.

El concepto de la Patria, representado en esta ocasión por las fuerzas leales, es un ejemplo de que todos los españoles debemos contribuir al mantenimiento de la paz a todo trance.

Precisa el estímulo de todos para acabar con este régimen de perturbaciones. Mientras no sea así España no podrá vivir.

"Informaciones", protesta contra la sedición y se lamenta de que se haya conseguido mezclar en el movimiento a jóvenes inexpertos inca-

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.

Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

paces de darse cuenta de sus actos y de su responsabilidad.

Los españoles—agrega—no toleraremos la intromisión en el país de intereses bastardos representados por los profesionales extranjeros de la revolución mundial.

El papel para periódicos

Los fabricantes de papel habían acordado un aumento de dos pesetas en los cien kilos, durante el año 31 para el papel de periódicos.

Merced a las gestiones realizadas por la Federación de las Empresas periodísticas de provincias, se ha conseguido que el aumento sea solo de una peseta incluso para los pedidos ya contratados.

Provincias

BARCELONA

El atraco al cobrador del Banco de Sabadell

Barcelona. La policía trabaja activamente para descubrir a los autores del atraco al cobrador del Banco de Sabadell, al que fueron arrebataadas cien mil pesetas.

En una población inmediata fué advertida la presencia de un automóvil sospechoso en el que se supone que fueran los atracadores.

Varios agentes han marchado a la población de referencia para continuar sus trabajos.

El general López Ochoa

Barcelona. Se asegura que el general López Ochoa, que se encuentra procesado por la publicación del libro "De Dictadura a República" ha desaparecido.

El capitán general

Barcelona. A las dos de la tarde, llegó en automóvil, procedente de Madrid el general Despujols, quien seguidamente se posesionó del mando militar de la región.

SEVILLA

Los aviadores Costes y Bellonte

Sevilla. Según noticias recibidas en esta capital en el próximo mes de Enero harán una visita al aeródromo de Tablada, los aviadores Costes y Bellonte que vendrán en el aparato "Interrogación".

Se organizan actos para festejar a los ases de la aviación francesa.

LERIDA

Un vigilante muerto a tiros

Lérida. En la plaza donde está si-vertida la presencia de un grupo de tuado el cuartel del Castillo, fué ad-individuos sospechosos.

Acudieron varios vigilantes que le dieron el alto.

Los sujetos de referencia hicieron varios disparos matando a uno de los vigilantes y seguidamente se dieron a la fuga.

Poco después fueron detenidos dos individuos pertenecientes al grupo que realizó la agresión.

GRANADA

A consecuencia de una agresión resultan cuatro hombres heridos

Granada. Un sujeto llamado Manuel Cozar, hizo cinco disparos contra Angel López, conductor de un automóvil de viajeros, y su hijo Antonio, los cuales resultaron heridos.

Además los proyectiles hirieron a los transeúntes Francisco Peña y Antonio Torres Montes.

El agresor fué detenido.

Parece que la agresión fué motivada por que el día anterior Manuel se apostó en la carretera armado de una escopeta y detuvo el automóvil de Angel, el que dió cuenta del hecho a la policía.

CADIZ

El infante don Juan

San Fernando. El próximo día 29 se concederá licencia de Pascuas a todos los alumnos de la Escuela Naval, entre los que figura el infante don Juan.

Este marchará seguidamente a la Corte donde permanecerá hasta el día 11 de Enero, en cuya fecha se reanudarán las clases.

MURCIA

Los marinos holandeses en Cartagena

Cartagena. Los marinos holandeses del acorazado "Fox" estuvieron depositando una corona en el monumento a los héroes de Cavite.

La tripulación formó en torno al monumento.

Extranjero

PARIS

El programa del nuevo Gobierno francés

París. El señor Steg estuvo en el Palacio del Eliseo presentando al presidente de la República a los nuevos ministros.

Después el Gobierno celebró Consejo bajo la presidencia del señor Doumergue.

El señor Steg al salir, manifestó a los periodistas que el Consejo había sido un cambio de impresiones, esbozándose el programa a seguir.

El Gobierno procurará llegar a una inteligencia con todos los partidos políticos para calmar las pasiones y dedicará sus mayores esfuerzos a restablecer el equilibrio financiero.

El nuevo Gobierno se presentará al Parlamento el jueves de la semana entrante.

NUEVA YORK

Tres ejecuciones

Nueva York. En Texas han sido ejecutados tres jóvenes de 19, 20 y 22 años, a quienes se condenó a muerte por haber asesinado a un farmacéutico.

ZAFRA POLO
Maria Cristina, 19
CORDOBA

Semana fin de mes
ANTICIPAMOS LOS OFRECIMIENTOS DE NUESTRA "SEMANA FIN DE MES"

¡200! ¡200! ¡200!

200 Cortes de Bata con cuatro metros cada uno de semilanas lavables. El corte pesetas	250
200 Cortes de Bata de varios géneros prácticos, con cuatro metros cada uno. El corte pesetas	3
200 Cortes de Batas de preciosas Franelas estampadas. El corte pesetas	4
200 Cortes de Batas, Kimonos y Saltos de cama, de muy nuevos pañetes estampados. El corte pesetas	7, 6 y 5
200 Cortes de Batas o Vestidos, con cuatro metros de preciosas Pannas bordón; colores lisos. El corte pesetas	8
200 Cortes de Vestidos de infinidad de Lanitas modernas. El corte pesetas	10
200 Cortes de Vestidos con cuatro metros de muy nuevos Terciopelos estampados. El corte, pesetas	12
200 Peleles de fino punto de lana en varios tamaños. Uno pesetas	5
200 Abriguitos de niña y niño color s, rosa blanco y azul. Uno ptas	5
200 Chalequitos de punto de lana grueso, para niños y niñas de 4 a 7 años. Uno pesetas	5
200 Vestidos de punto de lana, tamaño señora. Uno pesetas	10
200 Chaquetas de punto de lana fino; tamaños cumplidos. Una ptas	8

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Cabanás Vázquez de la Torre

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 14 de Diciembre de 1927, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en el Convento de los Padres Capuchinos, desde las ocho en adelante, así como la diaria que se celebra a las nueve en el altar de San Antonio de la misma iglesia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda, sus hijas, hijos políticos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a las personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Córdoba Castro

Que falleció en esta ciudad el día 16 de Diciembre de 1929, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete y media en adelante y la solemne de Requiem, a las nueve, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR

Don Juan José Torres Ripalda

Jefe de Negociado, jubilado, de este Excmo. Ayuntamiento
HA FALLECIDO A LOS SESENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

Su Director espiritual; los señores Alcalde Presidente, Secretario e Interventor de este Excmo. Ayuntamiento; su desconsolada viuda doña Pilar Ruiz Llerena; hijos don Rafael, don Francisco, doña Pilar, doña Josefa y doña Concepción; hija política doña Isabel Manjavacas Anguita; nietos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

LA MUY ILUSTRE SENORA

Doña Josefa Baena Molero de Martín

FALLECIO EL DIA 7 DE DICIEMBRE DE 1930
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Fernando Poveda; su desconsolado esposo don Miguel Martín Durán; hermana política doña Pilar Díaz Rocafull; sobrinos, sobrinos políticos, primo y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan a las misas que se han de celebrar mañana, de ocho y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Andrés, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas: Don Manuel Berral, don Antonio Lacoba Sánchez, don Julián Ruiz Martín, doña Isabel González, don Antonio Ortiz Clot, don Antonio Ortiz Molina, don Fernando Rueda, don Fernando Gálvez, don Jerónimo Fernández, don Juan González Arias, don Miguel Cabrera Castro y don Luis Marin Fernández.

El censo de población

Mañana, comenzarán en este término municipal las operaciones de empadronamiento general de la población.

A tal fin ha sido dividido el término por la Junta municipal del Censo de población en quince secciones, entre las cuales están fijándose numerosos bandos de la alcaldía y pasquines recordando al vecindario la obligación que tienen de colaborar en esta obra de interés nacional.

Ayer, en la Academia del Cuerpo de la Guardia municipal pronunció una conferencia entre los agentes repartidores, para instruirles sobre la importancia y deberes de este servicio censal, el oficial del Negociado de Estadística y vicesecretario de la antes citada Junta, don Antonio Caballero Guadix.

Del exacto empadronamiento vecinal, pueden derivarse indiscutibles beneficios de todo orden para nuestra ciudad.

Sección extraordinaria

Orden del día de la sesión extraordinaria que el Ayuntamiento celebrará mañana a las cinco de la tarde:

Borradores de las cinco sesiones ordinarias celebradas en los días 2 al 6 del corriente relativos al tercer período cuatrimestral.

Decreto del señor alcalde confiriendo al señor teniente de alcalde don Manuel Lama Pérez, con carácter interino, funciones específicas en el ramo de Quintas, durante la enfermedad, que padece el señor teniente de alcalde don Francisco Fernández Caparrós y las de Instrucción Pública, también interinamente, a don Ramón León Priego, hasta que se provea la vacante de octavo teniente de alcalde producida por renuncia de don Rafael Sánchez Cabrera.

Expediente de transferencia de créditos dentro del Presupuesto ordinario corriente.

Moción del señor interventor de los fondos municipales, relativa a la consolidación de las cantidades recibidas del Banco de Crédito Local de España y puestas en la cuenta corriente del Excmo. Ayuntamiento hasta 31 de Diciembre próximo y determinación del plazo dentro del cual han de amortizarse.

Seis decretos del señor alcalde sobre nombramiento y cese de personal jornalero.

La Comisión permanente

Orden del día de la sesión ordinaria que la Comisión municipal permanente celebrará mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Propuesta del señor alcalde relacionada con la distribución de la acos tumbada limosa a los pobres con motivo de la festividad de Pascua.

Moción del oficial encargado del

Negociado de Estadística, vicesecretario de la Junta municipal del Censo de población, proponiendo se libren cantidades a cuenta, con cargo a la consignación respectiva, para satisfacer pagos inaplazables relativos a la confección del padrón de habitantes y Censo de población.

Oficio del señor presidente de la Excmo. Diputación provincial concediendo, mediante decreto, prórroga hasta el 31 del corriente mes, para la exacción, sin recargos, de las cédulas personales.

Oficio del señor presidente del Tribunal económico administrativo provincial, remitiendo los fallos recaídos en los recursos interpuestos por don Antonio Jaén Morente a nombre de la Sociedad Fernández y Compañía y don Antonio Pavón Gómez, contra las resoluciones de esta Excmo. Corporación en las reclamaciones formuladas por los arbitros de alcantarillado e inquilinato, que se les ha girado respectivamente.

Expediente relativo a la provisión de una plaza de jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo administrativo de Funcionarios de este Excmo. Ayuntamiento, con acta del Tribunal, proponiendo que la misma se confiera a don José Pinada Calderón.

Presupuesto del señor ingeniero jefe de Sección, referente a las obras de acerado, con losetas de cemento, en la línea de fachada Norte y Sur de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz y Oeste de la calle Juan de Torres.

Oficio del director técnico del Instituto municipal "Gota de Leche", con presupuesto para la adquisición de un uniforme con destino al ordenanza de dicho Centro benéfico.

Expediente relativo a la construcción del camino vecinal del kilómetro nueve de la carretera de Córdoba a Villaviciosa, al kilómetro diez del camino vecinal de Santa María de Trassiera.

Expediente relativo a la alineación de parte de la calle Rey Heredia.

Instancias de doña Rosa Moreno López, don Sebastián García y García y don Domingo Tallón Fernández, reclamando contra las cuotas que se les han girado por concepto de alcantarillado.

Instancia de don Rafael Portillo López, reclamando contra las cuotas que se le han girado por el concepto de balcones y miradores.

Instancia de don Rufino García Cuesta, reclamando contra la cuota que se le ha girado por el concepto de apertura de establecimientos.

Instancias de doña Josefa Santiago Ponferrada, don Antonio Herrero Gutiérrez, don Amador López Sánchez, don Francisco Palacios Sánchez, doña Espiritusanto Pérez Olmo, don Adriano Molina Moreno, y don Francisco de la Cruz Galán, pidiendo licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancia de doña María Merino Márquez, en suplica de que se la provea del aparato ortopédico que necesita para el alivio de su padecimiento.

Instancia de don Manuel Membrires Julián, pidiendo licencia para construir tabiques divisorios y otras obras en la casa número uno de la calle Feria.

Instancia de don Emilio Sánchez García, solicitando autorización para construir un muro de cerramiento en el solar sito en la barriada de Bella Vista.

Instancia de don Vicente Jurado

Esclapot, pidiendo licencia para construir un cobertizo y un pozo para alumbramiento de aguas en el cortijo Coronat, de este término municipal.

Instancia de don Pablo Luque Ruiz, solicitando licencia para reparar unas cubiertas de la casa número 10 de la calle Candelaria.

Instancia de doña Rosa Moreno López, interesado licencia para reparar las cubiertas de la casa número 6 de la calle Siete Revueltas.

Instancia de don Rafael Ariza Sahagún, interesado autorización para acometer los desagües de la casa número 17 de la calle Julio Romero de Torres, a la alcantarilla general.

Instancia de don Manuel Flores Tallón, solicitando efectuar obras de reforma en la casa número 8 de la calle Pedro Verdugo.

Instancia de don José Roldán Zafra, pidiendo licencia para construir una casa de nueva planta en un solar sin número de la calle Goya.

Instancia de don Federico Espinosa Urbano, interesado autorización para construir las cubiertas de la casa número 17 de la calle Alcántara.

Instancia de don Valeriano Martín Ruiz, interesado licencia para revocar la fachada de la casa sin número de la barriada de Santa María de Trassiera.

Instancia de don José Molleja Molleja, pidiendo autorización para utilizar con carácter provisional los portales de la casa número 17 de la Avenida de Canalejas.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Aegistro del 13 de Diciembre de 1930 Semana del 15 al 20

Don Rafael Muñoz, 3 a 3'50; don Pedro Crespo Serrano, 2 a 3'50; señora viuda de Guerra, 1 a 3'50; don Manuel Criado, 6 a 3'50; don Francisco Pino, 3 a 3'50.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'00 pesetas.

Menores.—Don Francisco de la Resa, 9 a 2'30; don Esteban Díaz, 17 a 2'30.

Los precios libres para el entrador, son:

A 3'25 para el ganado vacuno. A 3'60 para terneras. A 2'05 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 16 de Diciembre hasta nuevo aviso. Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'90 Sin hueso, kilo, a 5'40 Ternera con hueso, kilo, a 4'30 Sin hueso, kilo, a 6'00 Macho, kilo, a 3'00

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATF EXPOSICIÓN PERMANENTE CORTES, 570. BARCELONA Representante: Rafael Serrano, Plaza 1 a m y Cajal, 6.—Aparado 64.—Córdoba.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

SE ARRIENDA una bonita casa, obrada a la moderna, con agua y luz. Zapería Vieja, 11. En la misma casa dan razón.

EN LA PLAZA de Séneca núm. 13, se arrienda desde el día tres pisos altos con vistas a la Plaza y a la calle San Fernando, con cinco habitaciones cada uno, cocina, retrete y pila, agua propiedad de la casa e instalación de luz. Para tratar: Plaza de San Juan, 4.

PAVOS y pavas se venden en la calle Cabezas, 2, duplicado.

PERDIDA. De un llavero con cadena. Gratifican en Alonso de Burgos, número 24, principal.

SE ALQUILA el piso bajo de la casa número 6 de la calleja Cea, con cuatro habitaciones y demás dependencias instalaciones de agua y luz eléctrica. Verlo, de 3 tres a cuatro y media.

REPRESENTANTES. Se necesitan en todos los pueblos de la provincia, con conocimientos de drogas. Señor Pareja, Rey Heredia, 6.

SE ARRIENDA la casa número 10 de la calle Céspedes, Razon, en la misma o en Góngora, 13. Horas de verla, de 3 a 5.

Frivolidades

En casa del modisto

Chuncha está desesperada. En la presente "season" todos los modelos que ha visto muestran las faldas extraordinariamente largas, tan larga, que apenas permiten lucir el fino contorno de los tobillos.

—Y lo peor—dice—es siguiendo esta tendencia, cosa inevitable por que así lo ordena la moda, parece que se somete al dictatorial deseo de Titin Montoya, que siempre me dice llevo las faldas muy cortas.

—¿Es su novio ese Titin?—pregunta ingenuamente la mamá de Cira, amiga de Chuncha.

—¿Novio? ¡Qué cosas tiene usted señora...! Eso ya no se lleva. Titin Montoya es un muchacho "bomba" que está a un "nivel libre" y "burrea" conmigo una atrocidad. Es tonfísimo, y dice una de salvajadas...

—¡Pues sí que es una monada el angelito!—exclama la mamá de Cira, que como ha nacido en otro siglo, no comprende una palabra de lo que Chuncha le dice.



Antonio, hijo de esta señora, y hermano por lo tanto de Cira, sí debió entender perfectamente a Chuncha; pero nada debió agradecerle el desconcertante discurso de la muchacha, por cuando volviéndose a su hermana le dijo:

—¡Qué lástima de Chuncha; tan linda como es y tan mema! Y lo peor es que pretende imitar a ese tonto de Tintin Montoya, hasta en el modo de hablar, que no es precisamente como para entrar en la Real Academia.

Comenzaba el desfile de modelos. Varios son los que atrajeron la atención de nuestras amiguitas, pero ninguno tanto como el bautizado con el poético nombre de "Un jour vien d'été". Este lindo modelo está hecho en "crepé satén" rosa salmón. La falda muy larga, con bastante vuelo, lleva en su borde dos volantes en forma. El talle es alto recordando los modelos del segundo imperio y el cuerpo muy abierto de escote en los hombros y breve en el sentido vertical.

Sobre tan lindo modelo va un breve abriguito de "moiré" verde pastel, cruzado delante y anudado por dos grandes caídas que rematan los delanteros. Un gran cuello "smoking" de "renard argent" adorna sum tuosamente la linda prenda.

Al aparecer el modelo llevando, con esa gracia inimitable de las profesionales de la elegancia, tan deliciosa "toilette" una exclamación de entusiasmo se escapó de todas nosotras; pero Chunchita, adelantándose a todos los deseos, dijo, dirigiéndose a "Madame la directrice":

—Es un amor de traje. Me lo quedo.

Y ni siquiera miró el cartoncito en que una "segunda" mostraba el precio del lindo vestido que tantas muchachas envidiarán a Chuncha en las fiestas del gran mundo en la presente "season".

Pero Antonio Cifuentes dijo por lo bajo:

—¡Lástima que ese vestido tan bello, se vea condenado a lucir siempre sobre un maniquí sin cerebro!

Muñeca

(Prohibida la reproducción)

LECHERIA MODERNA Se vende leche de cabra y vaca absolutamente pura, por cuenta del ganadero, por mañana y tarde. Cardenal Herrero, 6. Frente a la Virgen de los Faroles.

VENTA. Se vende un casa en Cerro Muriano, próxima a la estación, con seis habitaciones, cocina, corral, retrete y jardín. Razón: Claudio Marcelo, 13. Almacén de música. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

DE H E S A SE ARRIENDA desde el día una de monte bajo y chaparral a quince kilómetros de esta capital, por la carretera de Villaviciosa; consta de 702 fanegas, según escritura. Para informes, Montero, 6 o 13.

PAVOS. Se venden en la calle Pedro López, 13.

SE VENDE dos mesas con tablero de mármol de 1'80 metros de largo por 60 de ancho, con tres cajones de madera de nogal cada una y otra mesa de comedor con aparador y un armario. Para verlos, Avenida de Medina Azahara, núm. 3.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal de la casa número 45 de la calle Alfaro, con instalación de agua y de luz eléctrica. Darán razón en el número 51 de la misma calle.

SE ARRIENDA dos pisos, uno alto con cuatro habitaciones y agua del Cabildo y otro bajo con cinco habitaciones entamadas. Fitero, 5. B.

SE ARRIENDAN dos calerines, para hacer cal, en el Tejar del Marrubial. Para tratar, con su dueño "Villa San Antonio". Carretera del Brillante. Teléfono, 320.

MARMOLES TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

EL COMERCIO Camión de transportes, cajones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2619

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía estéricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono, 1-0-2-2.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

SE ARRIENDA desde el día un piso principal de construcción moderna compuesto de siete amplias habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto de pila. Informes: Avenida de América, Garage "San Rafael".

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Isaac Peral, 11. Enrique Redel, 11 y 13. Plaza Jerónimo Píez, núm. 6. Horno del Amparo, 11 y 13. Romero, 10. Almanzor, 42. Deanes, 27. Plaza Vista Alegre, 9, (Muriano).

ARRIENDANSE:

Tejón y Marin, 19, piso pral. 150 pesetas. San Enlógio, 7, piso bajo. Málaga, 9, dos portales para comercio con estantería o sin ella. Sánchez de Feria, 4, piso bajo, 150 ptas. Duque de Hornachuelos 12 duplicado, tres portales para comercio. Venta de San Rafael (Alcolea), piso principal, independiente, 125 pesetas. Alonso de Burgos, 26, local para comercio, 125 pesetas. Acera de la Via, 17 (Muriano) casa completa, 50 pesetas.

Paseo de la Victoria número 57, casa completa o por pisos independientes. Reyes Católicos, 7, local para industrias con oficinas, 300 pesetas. Calle Almanzor, letra F., piso interior, 100 pesetas. Plaza Vista Alegre, 9, (Cerro Muriano); casa completa 50 pesetas. INFORMES: Secretaria de la Cámara, (García Lovera, 6 bajo, de 9 a 2).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA desde el día un piso pequeño. Dan razón, en la calle Ramírez Arellano, núm. 3.

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

SE ARRIENDA desde Enero, local propio para establecimiento o almacenes frente estación central. Razón. Gondomar, 12-3.

SE ARRIENDA desde el día, la casa número 88 de la Puerta del Rincón, compuesta de cuatro habitaciones, cuarto de servidumbre, cocina, inodoro, azotea, patio, etc. Para tratar, Granja Royal.

SE VENDE puertas, cierres y cancela de cristal de luna y de vidrieras artísticas de lujo y otras corrientes, mesas, sillas y otros enseres para café o cosa análoga, tres máquinas nuevas para hacer medias, dos máquinas de coser de aparar y sacos nuevos. Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de tres a cinco.

SE ARRIENDA casa con terraza, tres alcobas, comedor, cocina, corral y w. c. en 45 pesetas. Calle Quevedo, núm. 24. Cerro Muriano. Razón, Buen Pastor, 4. Córdoba.

VENTA. Se vende un carro enganchado con mulo de siete años. Para informes, calle Caño, núm. 55. También se venden barricas vacías de tripa Córdoba.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Espiridión, obispo y confesor.—Mañana, San Valeriano y otros Santos mártires.

Jubileo Circular

Hoy y mañana en la Catedral, condecorado por el Cabildo Catedral.

En el Cister

Hoy, octavo día de la solemne novena que las religiosas de dicho Monasterio en unión de varias personas piadosas dedican a su excelsa titular la Inmaculada Concepción.

A las cinco y media se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, a continuación la novena con motetes cantados, después el sermón concluyéndose con la reserva solemne.

Predicará don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. C.

El ejercicio lo costea doña María Aurora Alvear, por su difunto esposo.

En los Trinitarios (PP. de Gracia)

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebrará mañana sus cultos mensuales a las cinco de la tarde. El Padre Superior de la Comunidad predicará en la función.

La Junta de la Hermandad será las cuatro y media de la tarde.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre, Id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

SE ARRIENDA un portal con tres huecos y trastienda en la calle Málaga, número 11. Razón: Confitería "La Perla".

LECTURA A DOMICILIO.—Biblioteca Popular Circulante.—Catálogo gratuito. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA

Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo. Se componen radiadores. Especialidad en guarda-barras para autos y coches.



A 2'25 metro de canal y bajante GARCIA LOVERA, 2. CORDOBA

ALMANAQUE DEL OBISPAPO DE CORDOBA

para el año 1931 Se halla de venta en la Administración del "Diario de Córdoba"

VENTA

Se vende una prensa para tirar cables. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas por aal curación de enfermedades del vientre y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSES A MEDIDA No equivocarse LEONOR VAZQUEZ Viuda de Corredor POMPEYOS, 13. CORDOBA

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armarios. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba, Antonio de la Torre Venzalá.—Teléfono, 2820.

PATHE-BABY EL CINE MAS POPULAR Proyecta todas las películas PATHE-BABY de 10, 20 y 100 metros SOLICITE NUESTRO ULTIMO CATÁLOGO De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares y en AGUSTIN FRAGERO - Gondomar, 4 CORDOBA

LA ESTRELLA Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida. seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2,1,4,8 Antonio de la Torre Venzalá Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

JARABE FAMILIAR BRONQUITIS TUBERCULOSIS